

胡锦涛开始对美进行国事访问

据新华社华盛顿1月18日电 美国总统奥巴马邀请，国家主席胡锦涛18日抵达美国首都华盛顿，开始对美国进行国事访问。

当地时间16时许，胡锦涛乘坐的专机抵达华盛顿安德鲁斯空军基地。美国副总统拜登等在机场热情迎接胡锦涛。

胡锦涛在机场发表书面讲话。他指出，当前，国际形势正在发生深刻复杂变化。中美两国拥有的共同利益在扩大，肩负的共同责任在增加，双方合作前景更为广阔。

胡锦涛表示，他这次访问美国，目的是增进互信、加强友谊、深化合作，推动21世纪积极合作全面的中美关系继续向前发展。他期待着同奥巴马总统就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，同美国各界朋友广泛接触，增进两国人民相互了解和友谊。

胡锦涛指出，中美关系长期健康稳定发展符合两国人民根本利益，也有利于世界和平与发展。中方愿同美方一道，在相互尊重、互利共赢的基础上积极发展中美关系，同各国一道，推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

王岐山、令计划、王沪宁、戴秉国等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使张业遂也到机场迎接。当晚，胡锦涛出席了美国总统奥巴马在白官为欢迎他到访专门举行的私人晚宴。

新华社快讯 美国总统奥巴马19日在白官举行隆重仪式，欢迎中国国家主席胡锦涛对美国进行国事访问。

新华社快讯 国家主席胡锦涛19日在华盛顿同美国总统奥巴马举行会谈，讨论中美关系及共同关心的重大国际和地区问题。



1月18日，国家主席胡锦涛出席美国总统奥巴马在白官举行的私人晚宴。这是胡锦涛主席抵达时，受到奥巴马总统的热情迎接。新华社发

中美签署多项清洁能源领域合作协议

据新华社华盛顿1月18日电“第二届中美清洁能源务实合作战略论坛：未来十年中美关系”18日在美国首都华盛顿开幕，参加论坛的中美企业、研究机构18日签署了多项清洁能源领域的合作协议，涉及高效建筑节能、清洁煤、电动汽车等领域。

美国杜克能源董事长吉姆·罗杰斯与中国新奥集团董事长王玉锁签署了在中国和美国建设绿色城市的技术开发协议。根据协议，杜克能源将与新奥集团在正在中国河北廊坊市建设的中国首个综合能效生态城建设过程中交流协作。

中国华能集团与美国电力公司签署了有关燃煤电厂节能降耗和二氧化碳减排技术合作的协议。

当天，中国华电集团、神华集团等也分别与美国通用电力、美国铝业等签署了合作协议。

本届论坛由中国“国家创新与发展战略研究会”与美国布鲁金斯学会联合举办，中美双方将有100多位政界、学术界和企业界名人与会。首届中美清洁能源论坛曾于2009年10月在北京成功举办。

联合国为科特迪瓦难民筹款3270万美元

据新华社日内瓦1月18日电 联合国人道主义事务协调办公室18日在日内瓦宣布，他们已筹集到3270万美元，用于在科特迪瓦及周边国家采取人道主义行动。

人道主义事务协调办公室提供的数据显示，从2010年12月到今年1月13日，共有25446名科特迪瓦难民逃往利比里亚、几内亚、马里、布基纳法索和加纳等邻国。

据新华社电 联合国安理会19日一致通过决议，决定向联合国驻科特迪瓦行动团增派2000名军事人员，任期至2011年6月30日止。

另据新华社阿比让1月19日电 非洲联盟调解科特迪瓦危机特使、肯尼亚总理奥廷加19日上午在离开科经济首都阿比让前召开简短新闻发布会，称科前总统巴博和前任总理瓦塔拉未就谈判条件达成一致，科政治僵局仍未取得新的突破。

伊朗在核设施附近试射导弹

据新华社德黑兰1月19日电 伊朗19日在中央省首府阿拉克市附近的阿拉克重水反应堆工厂附近试射了一枚中程地对空导弹。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引伊朗军官马希尼的话说，这枚导弹成功命中了目标。伊朗试射这枚导弹是为了加强国防能力以及捍卫重要地区的安全。

马希尼表示，伊朗会不时试射新型导弹，以保障国家安全。

受伊朗政府邀请，阿尔及利亚、古巴、叙利亚、阿曼、埃及、委内瑞拉和阿拉伯国家联盟成员代表15日至16日参观了伊朗的纳坦兹铀浓缩工厂和阿拉克重水反应堆工厂。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德18日说，尽管伊朗遭到诸多制裁，但伊朗核计划正在“稳步前进”。

澳大利亚遭受洪水威胁

据新华社电 连日来，澳大利亚东南部维多利亚州持续遭受洪水袭击，已经影响到这个州四分之一的地区。目前，洪灾仍没有收敛的迹象。在多个地区，暴涨的河水导致防洪坝渗漏，洪水漫入城镇，淹没街区，导致大面积断电，居民被迫逃离家园。

受洪水暴涨影响，维多利亚州北部克拉克镇的防洪堤坝19日开始渗水，随时有决堤危险。当地400多名居民已被疏散。

位于克拉克镇西南约180公里处的沃勒克纳比地区19日也经受了洪峰考验，防洪堤出现渗漏。此外，位于沃勒克纳比西南40公里处的丁布拉19日夜间断续将迎来洪峰。

位于维多利亚州首府墨尔本西北300公里处的霍舍姆市的情况也不容乐观。18日霍舍姆经历洪峰，市区多处房屋和街道被淹，市中心断电。

经济学家估计，灾后重建费用可能高达200亿美元(1美元约合1.01澳元)。

阿富汗记者遭喷酸性物质

据新华社电 阿富汗官员19日说，一名阿富汗知名记者前一日在回家途中遇袭，脸部被喷酸性物质。

首都喀布尔警方刑事侦查部门负责人穆罕默德·查希尔说，拉拉克·马穆恩在回家途中遇袭，一名蒙面男子向他脸部喷酸性物质。

公共卫生部发言人卡尔加尔·努鲁利说，马穆恩遇袭后由亲戚送往医院，脸部和手部受灼伤。马穆恩现阶段情况稳定。出于安全考虑，当局19日将他转移至一家军方医院。

马穆恩此前担任一档新闻节目主持人，眼下经常以政治分析师身份出席电视台访谈类节目。他还是一名作家，曾出版多本著作。在马穆恩的新书中，他公然批评伊朗政府。

一名不具名的调查人员告诉德新社记者：“他(马穆恩)认为，受袭击是因他的新书。伊朗人是幕后黑手……他没有提供证据，但我们调查中将考虑他的说法。”

巴基斯坦发生7.4级地震

据新华社伊斯兰堡1月19日电 巴基斯坦西南部19日凌晨发生里氏7.4级地震，多处房屋倒塌，但尚无严重伤亡报道。

巴基斯坦气象局说，地震发生在当地时间1时20分左右，持续数秒时间，震中位于西南部俾路支省的哈兰地区。由于震中地区人口稀疏，因此没有造成太大损失。

另据美国地质勘探局消息，地震震级为里氏7.4级，震源深度约10公里。

巴基斯坦西南部、南部、中部和东部大部分地区均有明显震感，很多居民在睡梦中被惊醒，冒着严寒跑到户外躲避危险。

2005年10月8日，巴基斯坦控制的克什米尔地区发生里氏7.6级强烈地震，造成7.3万人死亡，数百万人无家可归。



1月19日，在巴基斯坦达尔本丁，人们查看在地震中损毁的房屋。新华社发

意总理拒绝为“她”下台

一名摩洛哥舞女与朋友的电话通话内容18日占据意大利多家媒体主要版面。这名舞女在电话中说，自己尚未成年时就与意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼“相识结交”。

对话外泄

意大利多家媒体18日公开一份经由窃听所得的对话内容。这些内容为正处于调查阶段的“鲁比门”事件提供了新信息。

对话中，艺名“鲁比”的舞女卡里玛·埃尔·马赫鲁克承认与贝卢斯科尼“发生关系”，但没有谈及是否接受了费用。

按鲁比的说法，她自16岁起开始参加贝卢斯科尼的聚会。

此前，有关鲁比的桃色新闻已经演化成针对贝卢斯科尼的“鲁比门”事件。由于在意大利与未成年人发生性交易属犯罪行为，几天前，意大利检察机关介入，正式对“鲁比门”展开调查。

此案中，贝卢斯科尼涉嫌于去年2月至5月在米兰附近的别墅内与当时未满18岁的鲁比多次发生“钱色交

易”，而贝卢斯科尼自称当时不知道“鲁比”尚未成年，且坚称“没有付钱”。

这一案情眼下纠结于在两人交往中是否有金钱流动。

使钱封口

“鲁比门”中另外一项有待调查的情况是，贝卢斯科尼涉嫌帮助鲁比逃脱牢狱之灾。而这一案情，在新公开的电话内容中也有涉及。

意大利《共和国报》18日援引对话内容报道，贝卢斯科尼去年5月曾“解救”因涉嫌偷窃而遭米兰警方逮捕的鲁比。但贝卢斯科尼当时要求鲁比对总理解救一事“保持沉默”。

鲁比当月获得释放，且开口向贝卢斯科尼讨要500万欧元“封口费”。

英国《每日电讯报》先前报道，鲁比获释前，贝卢斯科尼给米兰警方打了电话。

呼吁下台

意大利检察机关承认，“鲁比门”只是针对贝卢斯科尼调查内容的一部分，“相当数量的年轻女子”与总理“有交

往”，且获得现金、免租住房等回报。

另外，涉嫌帮助贝卢斯科尼召集年轻女子的3个朋友眼下也在接受调查。

意大利立法机构下属一委员会定于19日讨论是否同意检察官要求，搜查贝卢斯科尼在米兰附近的一间办公室。按检察机关说法，这间办公室可能存有贝卢斯科尼“买春”证据。

意大利总统乔治·纳波利塔诺18日对贝卢斯科尼卷入“鲁比门”表示“严重关切”，呼吁贝卢斯科尼澄清事实。

除桃色绯闻外，贝卢斯科尼先前还卷入欺诈和腐败官司。“妓女、未成年少女、滥用职权，这些词儿令人反胃。”意大利左翼联盟成员奥利维耶罗·迪利贝托说，“贝卢斯科尼一分钟也不该多待。”

不会辞职

不过，屡出绯闻的贝卢斯科尼本人似乎并不焦急，花边新闻似乎不能成为促使他产生辞职念头的动因。他18日出席一场会议时，遭媒体记者提问是否会屈于压力辞职，这位74岁的老政客反问：“什么，你们疯了？”

按贝卢斯科尼本人的说法，他从未从事“性交易”。与前妻离婚后，他已找到一名新伴侣，两人关系稳定。

新华社特稿

突尼斯反对派成员退出新政府

据新华社电 突尼斯反对党自由与劳动联合会领导人穆斯塔法·本·贾法尔18日放弃卫生部长职务，另一支反对党突尼斯劳工总联合会的3名成员当天也宣布退出新政府。

上述4名反对派成员退出新政府是为抗议多名前执政党宪政民主联盟成员留任新政府。

数以百计抗议者18日走上首都突尼斯市街头，挥舞旗帜，呼喊反对宪政民主联盟的口号。

突尼斯非洲通讯社报道，迈巴扎和加努希18日晚些时候宣布退出宪政民主联盟，但保留代总统和总理职务。

宪政民主联盟同时开除前总统扎因·阿比丁·本·阿里及其6名助手的党籍。

路透社解读，迈巴扎和加努希退党意在挽救过渡政府。

突尼斯劳工总联合会回应，加努希和迈巴扎的举动积极，但劳工总联合会不打算重新加入新政府。

路透社评论，4名反对派成员先后退出政府无疑将使新政府受削弱，但暂时不至于对新政府构成致命打击。迈巴扎和加努希宣布退党或许有助于安抚其他留守新政府的反对派。

波兰认定总统空难俄方有责

据新华社电 波兰调查人员18日说，波兰前总统莱赫·卡钦斯基专机坠毁的原因之一是俄罗斯机场地面控制人员因承受压力而犯错，误导专机机组人员。

波兰调查人员18日公布俄罗斯机场地面控制人员在空难发生前的对话文本。

波兰方面认定，对话文本显示，俄方地面控制人员向波兰总统专机提供错误的天气和能见度信息，没有因浓雾天气而关闭机场。

内务部长耶日·米莱尔说，波兰总统专机准备降落几分钟前，俄方地面控制人员告知机组人员，专机处于正常航行轨道，而事实上，专机当时所处位置低于正常航道大约64米。

“(俄方)机场地面控制人员在许多压力下工作，犯下一系列错误”，波兰调查人员米罗斯瓦夫·格罗霍夫斯基说，“波兰……专机试图在极端恶劣天气下降落时，(地面控制人员)没有提供充分支持。”

不过，调查人员没有说明俄方地面控制人员面临的“压力”来自何处。

波兰主要在野党法律与公正党领导人、卡钦斯基的孪生哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基18日在新闻发布会上说，波兰调查人员公布的俄方机场地面控制人员对话文本显示，俄罗斯应对坠机事件“直接负责”。他承认，波兰方面负有“间接责任”，但“若非俄罗斯人的行为”，这起灾难不会发生。

空难调查引发波兰国内政坛动荡。一些人指责总理图斯克在与俄方交涉过程中过于“软弱”。法律与公正党认为，图斯克应对空难事件负“道德责任”，同时呼吁罢免国防部长波格丹·克利赫。

法律与公正党19日申请议会举行针对克利赫的不信任动议投票。

海地前总统遭起诉后被释放



1月18日，在海地首都太子港，前总统让-克洛德·杜瓦利埃被警方带离酒店前向围观民众挥手致意。新华社发

新华社圣多明各1月18日电 太子港消息：据海地媒体18日报道，海地太子港检察院当天以盗窃国家资产、贪污和挪用公款等罪名对前总统让-克洛德·杜瓦利埃提起公诉。但杜瓦利埃被起诉后，当天即被释放。

海地太子港检察院首席检察官阿里斯蒂达·奥古斯特当天对当地媒体说，杜瓦利埃在任职15年期间，涉嫌犯有盗窃国家资产、贪污和挪用公款等罪行，太子港检察院已经对他提起公诉。如果这些罪名成立，杜瓦利埃将面临法律制裁。但奥古斯特没有解释杜瓦利埃被释放的原因。

1971年，年仅19岁的杜瓦利埃在其父亲、前总统弗朗索瓦·杜瓦利埃去世后继任海地总统，成为当时世界上最年轻的总统。杜瓦利埃及其家人和亲戚被指控窃取国家资产数千万美元。1986年1月底海地爆发总罢工，同年2月7日，杜瓦利埃与家人乘美国飞机逃往国外。

杜瓦利埃流亡海外近25年后，于本月16日携夫人突然从法国回到太子港，入住加勒比酒店。18日，杜瓦利埃在该酒店被警方逮捕。

杜瓦利埃说，他此次回国是为了帮助在去年大地震中受灾的海地人民。但分析人士认为，目前海地政治处于“半真空”状态。杜瓦利埃在这种情况下回国，显然抱有政治目的。

去年11月28日海地举行总统选举，由于没有候选人获得超过半数选票，大选将进入第二轮。但因对首轮投票结果的重新审核工作尚未结束，原定于1月16日进行的第二轮投票也被推迟。

庆祝主显节



1月19日，在俄罗斯首都莫斯科附近的纳哈比诺，一名男子在正教重要节日主显节的传统庆祝活动中踏入冰湖浸洗，祈求新年好运。新华社发